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ПРОЈЕКТИ У ОКВИРУ ФИНАНСИЈСКОГ СПОРАЗУМА ЗА НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМ ИПА 
2010 

Потписивање Финансијског споразума за национални ИПА 2010 програм представља 
четврту траншу средстава од 1.4 милијарди евра које је ЕУ наменила Републици Србији у 
периоду од 2007. до 2013. године. У оквиру овог Финансијског споразума одобрено је 26 
пројеката, укупне вредности 174,8 милиона евра (укључујући и резервна средства). 
Пројекти су подељени у три области подршке: политички критеријуми, друштвено економски 
захтеви и европски стандарди. 
 

Област подршке1 : Политички критеријуми - € 54.120.000,00 

  
1. Подршка имплементацију процеса реформе јавне управе  
Вредност: € 6.5 милиона 
Намена: Унапређење система јавне управе у Републици Србији у складу са захтевима 
процеса ЕУ интеграција. Допринос успешној реформи јавне управе, посебно у односу на 
ефикасност јавне управе; регрутовање државних службеника, развој радних биографија, 
тренинзи и електорнска управа. 
 
2. Подршка припремању ИПА компоненте III  
Ведност: € 5 милиона  
Намена: унапређење капацитета администрације Републике Србије у контексту 
претприступне помоћи. Фокус овог пројекта ће бити на припрему пројектне документације за 
велике инфраструктурне пројекте који ће бити финансирани у будућности из ИПА средстава.  
 
3. Програм подршке општинској инфраструктури 2010  
Вредност: € 31.12 милиона 
Намена: допринос процесу децентрализације и припреми општина Србије за приступ ЕУ 
кроз даљи развој локалне инфраструктуре. Кроз овај пројекат припремиће се пројектна 
документација за локалне инфраструктурне пројекте и спровешће се радови за одабране 
инфраструктурне пројекте. 
 
4. Подршка Министарству финансија – оснаживање капацитета Управе за трезор  
Вредност: € 2 милиона   
Намена: Изградња одрживих капацитета у Управи за трезор у циљу ефикасног управљања 
буџетом, финансијског планирања, планирања буџета, извештавању и контроли рачуна 
према најбољој пракси у датим областима. 
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5. Пројекат против прања новца и финансирања тероризма у Србији  
Вредност: € 2 милиона  
Намена: превенција и контрола прања новца и финансирања тероризма у Србији у складу 
са европским и другим међународним стандардима и најбољом праксом. Унапређење 
капацитета кључних институција у циљу спречавања прања новца, економског и 
финансијског криминала и јачања сарадње између агенција. 
 
6. Даље изједначавање казненог система у Србији са стандардима ЕУ и јачање 
алтернативног казненог система  
Вредност: € 5.5 милиона  
Намена: изградња ефикасног система за поновну социјализацију и професионалну 
едукацију осуђеника у српско друштво и успостављање ефикасних алтернативних казнених 
механизама у Републици Србији према националној стратегији реформе казненог система.  
 
7. Подршка цивилном друштву  
Вредност: €  2 милиона  
Намена: омогућавање активног учешћа цивилног друштва у процесу ЕУ интеграција, кроз 
подршку развоја партнерства између друштвених, приватних и цивилних учесника. Пројекат 
се састоји из: допринос социо-економском развоју у Србији унапређењем капацитета 
људских ресурса и јачања партнерства унутар троугла сачињеном од друштвених, 
приватних и цивилних учесника, ако и подршке децентрализацији и активног учествовања 
цивилног друштва у развоју, спровођењу и контроли политика и ЕУ стандарда на локалном 
нивоу. 
 

Област подршке 2: Друштвено-економски критеријуми -  € 75.900.000,00 
 
8. Програм развоја инфраструктуре у високом образовању  
Вредност: € 25 милиона  
Намена: подршка развоју економије засноване на учењу у Србији, који одговара будућим 
захтевима тржишта рада у складу са Лисабонском стратегијом. Побољшање квалитета 
образовања и тренинга у институцијама високог образовања у Србији кроз развој 
инфраструктуре у високо образовним институцијама. Кроз овај пројекат биће пружена и 
подршка реализацији ЕИБ зајма вредности 200 милиона евра намењеног технолошком 
развоју, трансферу технологија и иновација.  
 
9. Програм подршке Јужној и Југозападој Србији 
Вредност: € 14.1 милиона 
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Намена: допринос повећаној стабилности и друштвено-економском развоју најсиромашнијих 
региона у Србији: Јужна и Југозападна Србија (Златиборски, Рашки, Моравички, Расињски, 
Јабланички, Пчињски и Топлички округ). Унапређење управљања, општинских и међу-
општинских руководствених капацитета и друштвено-економских и опште инфраструктуре. 
 
10. Развој служби палијативне бриге у Републици Србији  
Вредност: € 3.5 милиона 
Намена: допринос унапређењу здравствених служби унутар система здравствене заштите у 
Србији развијањем палијативне здравствене заштите. 
  
11. Спровођење стратегије за борбу против снабдевања дрогама  
Вредност: € 4 милиона 
Намена: допринос заштити здравља и сигурности популације спровођењем стратегије у 
борби против злоупотребе дрога. Унапређење система за превенцију злоупотребе дрога и 
борба против производње, промета и дистрибуције дрога у Републици Србији и у складу са 
ЕУ стандардима. 
 
12. Интегрисан програм подршке иновацијама  
Вредност: € 3 милиона 
Намена: побољшана конкурентност и економски раст у Србији кроз јачање иновација у 
малим и средњим предузећима, у складу са националном стратегијом за развој конкуретних 
и инивативних малих и средњих предузећа од 2008 до 2013. Компонента I: унапрешење 
институционалних капацитета за ефикасну подршку иновативним процесима унутар малих и 
средњих предузећа и трансфера технологија. Компонента II: унапређење инструмената за 
финансирање иновативних активности унутар малих и средњих предузећа 
 
13. Уклањање неексплодираних експлозивних направа из реке Дунав  
Вредност: € 3.8 милиона 
Намена: развијање пуног потенцијала и конкуретности транспортног сектора пловних путева 
у Србији кроз друштвено-економски развој, а посебно у току Дунава. Уклањање 
идентификованих неексплодираних експлозивних направа унутар приоритетних области и 
спровођење ефикасног надзора њиховог уклањања из навигационе зоне, а све у складу са 
међународним одредбама и стандардима. 
 
14. Припрема неопходне документације за усмеравање водотока и радове на 
одређеним локацијама на реци Дунав  
Вредност: € 2 милиона 
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Намена: допринос рестаурацији и стварању сигурне и брзе навигације на реци Дунав 
(Коридор 7) у пуној сагласности са захтевима Дунавске комисије, стандардима ЕУ и 
законима Републике Србије. Припрема пројектне документације за усмеравање водотока и 
радове на одабраним деоницама које су критичне за навигацију на реци Дунав, 
идентификоване у мастер-плану за речни транспорт. 
 
15. Надзор радова на изградњи путева на Коридору 10 (деонице Грделица – Владичин 
Хан и Пирот – Чифлик)  
Вредност: € 10 милиона 
Намена: допринос унапређењу саобраћајног протока на европском Коридору 10 и 
унапређење услова безбедности и заштите животне средине унутар транспортне мреже у 
Србији у складу са ЕУ стандардима. Обезбеђивање ефикаснијег и ефективнијег надзора 
изградње аутопута на одређеним деоницама Коридора 10 у складу са FIDIC правилима. 
 
16. Помоћ при преласку на дигитално емитовање у Србији 
Вредност: € 10.5 милиона 
Намена: успешно омогућавање пристуа грађанима информацијама после искључења 
аналогног емитовања у Европи. Представљање европског телевизијског дигиталног 
стандарда у Србији. 
 

Област подршке 3: Европски стандарди - € 42.780.000,00 
 
17. Унапређење капацитета институција уклључених у контролу миграција и 
реинтеграцију повратника у Републици Србији  
Вредност: € 1.8 милиона 
Намена: допринос успостављању механизама управљања миграцијама у Републици Србији 
у складу са ЕУ стандардима. Оснаживање постојећих капацитета институција да би се 
достигли ЕУ стандарди у управљању миграцијма и реинтеграцији повратника након 
реадмисије. 
 
18. Успостављање за превенцију и сузбијање илегалних миграција на територији 
Републике Србије  
Вредност: € 5 милиона 
Намена: Оснаживање капацитета МУП-а Србије са циљем развоја ефикасног и оперативног 
административног система везаног за активности из области илегалних миграција. 
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19. Оснаживање система тржишног надзора у Србији за непрехрамбене и прехрамбене 
производе  
Вредност: € 2.5 милиона 
Намена: допринос смањењу излагања потрошача у Србији производима који су небезбедни 
и слабог квалитета унапређењем функционисдања система тржишног надзора. Подршка 
надлежним институцијама у усвајању и примени ЕУ закона у области тржишног надзора, да 
би се унапредила ефикасност структура и ефикасност националног система. 
 
20. Оснаживање институционалних капацитета и подршка пољопривредном и 
руралном развоју у Србији  
Вредност: € 2.78 милиона 
Намена: допринос модерном одрживом и ефикасном сектору пљопривреде и промоција 
руралног развоја у Србији. Даље оснаживање Управљачког тела и Агенције за плаћање у 
циљу спровођења задатака и надлежности за децентрализовано управљање ЕУ и 
националних фондова.  
 
21. Оснивање Мреже података пољопривредног књиговодства  
Вредност: € 2.2 милиона 
Намена: допринос поузданој пољопривредној статистци у Србији и ефикасним 
административним капацитетима за спровођење Заједничке пољопривредне политике у 
складу са ЕУ критеријумима. Успостављање FADN у Србији и унапређење 
административних капацитета према ЕУ стандардима и Закону о пољопривредном и 
руралном развоју Републике Србије. 
 
22. Опремање и успостављање одговарајућих служби, као и изградња капацитета 
Директората за националне референтне лабораторије у Србији у ланцу исхране  
Вредност: € 6.5 милиона 
Намена: допринос одрживој и поузданој мрежи лабораторија за ланац исхране које су 
способне за заштиту здравља људи, биљака и животиња као и за заштиту животне средине 
и промоцију привреде кроз испоруку здраве и квалитетне хране на домаћем и међународном 
тржишту.Сврха пројекта је оснаживање Директората за националне референтне 
лабораторије у Србији у ланцу исхране у Батајници и његово припремање за ЕУ праксу и 
стандарде. 
 
23. Јачање Инспектората за заштиту животне средине Републике Србије, као и 
релевантних заинтересованих страна  
Вредност: € 2.5 милиона 
Намена: побољшање квалитета природне околине и здраља становништва кроз ефикасну 
примену одредаба за заштиту животне средине. Побољшање капацитета и ефикасности 
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Инспектората за заштиту животне средине Републике Србије на републичком, покрајинском 
и локалном нивоу и унапређење сарадње са релевантним учесницима. 
 
24. Техничка помоћ Србијагасу  
Вредност: € 1.5 милиона  
Намена: обезбеђивање спровођења преузетих обавеза из Енергетског споразума Европске 
Заједнице укључујући спровођење захтева регионалног енергетског тржишта. Сврха пројекта 
се састоји из три дела: јачање капацитета компаније Србијагас и оператера на пољу система 
дистрибуције гаса; спровођење специфичних захтева из Споразума Енергетског споразума 
Европске Заједнице везаних за сектор гаса у Србији; помоћ при развијању инвестиционих 
могућности ових компанија са фокусом на дистрибуцију гаса.  
 
25. Изградња подстанице 400/110 Кv Врање – 4 и Лесковац – 2  
Вредност: € 15.5 милона 
Намена: помоћ при успостављању енергетског тржишта у Србији у складу са захтевима из 
Енергетског споразума Европске Заједнице и захтевима регионалног енергетског тржишта. 
Допринос енергетској сигурности у јужној Србији изграњом нове електричне подстанице у 
Врању и проширење могућности електричне подстанице у Лесковцу. 
 
26. Спровођење енергетске компоненте Националне стратегије за одрживи развој  
Вредност: € 2.5 милиона 
Намена: допринос одрживом развоју у Србији проширењем капацитета у енергетском сектору 
за ефикасније коришћење ресурса у складу са ЕУ стандардима. Изградња капацитета у 
енергетском сектору  који ће довести до спровођења одрживе енергетске политике, 
спровођења Kyoto протокола, рационалног коришћења конвенционалних врста горива и 
повећано коришћење обновљивих извора енергије. 


